

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE

INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI
SI SE PLATESC TOT-D'A-UNA INAINTE

IN Bucuresti LA CASA ADMINISTRATIEI
DIN Judele si Streinatate PRIN MANDAT
POSTALE

UN AN IN TARĂ 30 LEI; IN STREINATATE 50 LEI
GASE LUNI . . . 15 „ „ 25 „
TREI LUNI . . . 8 „ „ 13 „

Un numar in streinatate 20 bani

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

Adevărul

Să te ferești Române de cuiș strein în casă

V. Alexandri.

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

DIN Bucuresti și județe SE PRIMESC NUMAI LA
Administrație

DIN Streinatate, DIRECT LA ADMINISTRATIIBIȘ
la toate oficiile de publicitate

ANUNCIURI LA PAG. IV. 0,00 h. linia

„ „ „ III. 2, — „ „

„ „ „ II. 3, — „ „

INSERTIILE SI RECLAMELE 3 LEI RANDUL

La Paris, ZIARUL SE GASESTE DE VINZARIE

ST. NUMERUL LA
Kioscul N. 192, Boulevard St.-Germain

UN NUMER Vechiu 30 BANI

ADMINISTRAȚIA

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

ALEGERILE COMUNALE

DIN FONDURILE SECRETE

Biruri și iar biruri...

ANARHISTI NAȚIONALI

PROCESUL MEMORANDULUI

TAINILE NOPTII

ALEGERILE COMUNALE

Așa cum se face politica la noi, din pricina sistemului nostru electoral care falsifică cu desăvârșire principiul suveranității poporului înscris în constituție, consiliile comunale au o importanță practică mult mai mare în țară la noi, decât parlamentul.

Reprezentând numai cite-va familii bogate și influente, cite-va mari interese personale, parlamentul nu-i de cit un simplu birou de înregistrare a tuturor legilor care conțin unei părți foarte restrinse.

Consiliile comunale, alese relativ de un număr mai mare de alegători, în raport direct cu cetățenii, reprezentându-le interesele lor cele mai urgente, au, în sistemul nostru politic, o importanță foarte mare.

Dacă parlamentul face numai legi stupide și adesea dăunătoare marelui interes al cetățenilor, dacă interesele cele mari și generale ale țării sunt neglijate sau rău conduse de aleșii bițelor și a influențelor bănești, măcar interesele locale, interesele care privesc zilnic pe orășenii, ar trebui să nu fie lăsate în suferință.

Se impune dar ca aceste consilii comunale să nu mai fie în mic ceea-ce este camera deputaților în mare, ea politica de gașcă și de căpătuială să fie exclusă din sinul lor, ca ele să înceteze de-a mai fi un instrument electoral pentru guverne, ci niște instituții de bună și înțeleaptă administrație a orașelor.

Cei ce sufer de toate neajunsurile care mișună prin orașele noastre, alegătorii cari simt necesitatea ca orașul locuit de dinși să fie bine pavat, luminat cum se cade, curat și canalizat, cetățenii cari doresc ca orașul lor să nu mai fie o cloacă de noroaie și de murdărie, și un cuib de boale infecțioase, aceia trebuie să se hotărăscă să nu mai fie, în timpul alegerilor comunale, instrumente oarbe în mina politicianilor cari nu vinează de cit bugetele comunale.

Cind candidatul de ori ce culoare politică va veni să facă obicinuitele vizite electorale și va întreba cu zîmbetul fățarnic pe buze, pe fiecare cetățean în parte, ce-l mai face nevasta și copiii, cetățeanul să-l întrebe pe candidat ce părere are asupra îmbunătățirilor de care are nevoie orașul.

La toate momelile, la toate palavrele lustruite să se răspundă în conținut cu aceeași întrebare: *voin oraș bine întreținut și sănătos, ce măsuri le angajezi să iei după ce te vei alege, domnule candidat?*

Căci e păcat ca aceeași tragere pe sfoară să se practice la alegerile comunale și cetățenii să fie vecinic atrași în cursă de toți vinătorii de câștiguri ușoare și adesea necinstite.

Și va fi mereu așa cită vreme alegătorii nu se vor hotărî să facă uz de voință lor, să-și dea seama de interesele pe care le au și pe care ar dori să le vadă satisfăcute și să impune candidaților voința lor neștrămutată.

Că de nu se vor hotărî să devie conștienți de drepturile lor și să-și impună voința în alegeri, vor suferi neconștient de toate neajunsurile actuale. Vor trece ani după ani, se

vor cheltui în mod zadarnic toate veniturile comunale, ba încă sub pretext de înfrumusețări, comunele vor fi îndatorate cu milioane pe care nu le vor mai putea plăti nici-odată, iar îmbunătățirile cele absolut trebuincioase, vor rămânea vecinic în suferință.

Dacă în fie-care oraș s'ar forma comitete de cetățeni care să studieze nevoile locale și să le formuleze, dacă aceste comitete ar ține întruniri publice și ar lumina pe alegătorii asupra programului practic ce ar trebui impus candidaților, e mai mult ca sigur că viitoarele noastre consilii comunale vor lua o altă înfățișare, că ele a înceta de a mai fi un instrument de presiune în mina guvernului și dispensatorii de lefuri și gheșefturi menite să recompenseze pe toți agenții electorali și pe familiile lor.

Timpul s'a scurtat, căci chiar de ar trebui să credem pe jurnalele guvernamentale care ne spun că alegerile comunale vor avea loc anul acesta prin Octombrie, e vremea ca cetățenii să se adune și să se sfătuiască asupra intereselor lor.

Credem că următorul program impus candidaților la consiliul comunal ar fi merit să aducă mari schimbări prin orașele noastre:

Să nu se mai voteze nici un eredit, fie el cit de mic, pentru așa numitele înfrumusețări ale orașelor; creditele să se voteze exclusiv numai pentru pavaje, luminat, aducere de apă bună de băut, canalizări, etc. O dată realizate acestea, se va vedea apoi ce sume să se întrebuințeze pentru înfrumusețări.

Să se facă serioase și dese controloare asupra încasărilor de la accize, căci comunele sint frustrate în mod scandalos de-o sumă de negustori mari și consilieri comunali negustori, de conveniță cu agenții comunali; la nevoie să se reformeze cu desăvârșire actualul mod de-a se percepe taxele comunale.

Consiliile comunale să-și ia angajamentul ca să nu mai voteze nici un împrumut nou fără a consulta prealabil pe orașenii prin întruniri publice sau prin alt mod care s'ar găsi mai practic.

Ori-ce cerere, de ori-ce natură, făcută de o la sută din numărul alegătorilor înscrisi, să fie luată în discuție de către consiliul comunal și să fie rezolvită într'un fel sau în altul.

Se va obiecta că aceste două din urmă cereri nu sint legale. E adevărat că legile scrise nu le prevăd, dar ele pot fi introduse în uz, și de vor prinde, cu timpul, se vor putea transforma în legi fixe și votate de Cameră.

I. Theodorescu.

PROCESUL MEMORANDULUI

Inaintea Curții de Casație din Budapesta

Curtea de casație din Budapesta să grăbește.

După prevederile omenești, și avind în vedere că numai citirea actelor procesului Memorandului trebuia să fie în o trei zile, și că numărul motivelor de nulitate invocate de inculpați se urcă la 35 (din greșală s'a tipărit ieri 50), că fie-care din aceste motive or fi trebuit să fie dezbătute serios, — s'a crezut că sentința definitivă nu putea fi dată mai curind, de cit în săptămîna viitoare.

După cum vedem însă din gazetele ungurești cari ne soseser azi, Curții de Casație din Pesta îi era de grabă să isprăvească cit mai curind cu acest proces.

În prima ședință a procesului, care s'a ținut Marți, s'au referat deja de către membrul Székely Ferenc asupra a douăzeci și trei de motive de nulitate.

D. Székely recomandă respingerea tuturor acestor cereri de nulitate.

A doua zi, Marțuri, D. Székely avea să referize asupra celor-Patte motive de nulitate.

iate, a căror respingere de asemenea o recomandă Curții.

După prevederile ziarelor ungurești așa dar, sentința Curții de casație avea să se pronunțe ieri, Marți, sau cel mai târziu azi, Vineri.

Pînă în momentul de față n'avem însă nici o știre nouă din Budapesta.

Printre motivele principale de nulitate invocate de condamnați, relevăm următoarele:

Jurii era compus din oameni preocupati de tra de rasă, și deci nu din judecători naturali, după cum pretinde instanța jurială.

Curtea a refuzat să pună juriului întrebarea propusă de unul din apărători, dacă jurii se simte sau nu preocupat în chestiune.

Ordonanța ministerială pe temeiul căreia s'a pertractat procesul, n'are putere de lege.

Nu s'a respectat libertatea acuzaților de a conferi cu apărătorii lor și s'a suspendat fără motiv de mai multe ori și publicitatea dezbaterilor.

Jurații au fost lăsați, în tot timpul procesului, de a comunica liber cu publicul: în contra prescripțiilor legii jurială.

Toate aceste, precum și cele-alte motive mai mărunte de nulitate, sint expuse de raportorul Székely în cite-va scurte cuvinte, pe care le termină invariabil cu vorbele: *motiul este neintemeiat.*

Nu mai în ce privește comunicarea juraților ca publicul, raportorul spune că lucrul e adevărat, însă că Curtea de Casație a recunoscut deja acest obicei ce a început a se practica în timpul din urmă (adică de cind cu procesele rominești) pe la Curțile cu jurați din Transilvania (în realitate numai la Curtea din Cluj).

VORBĂ DE RUȘINE

Scena asta s'a petrecut la o școală de fete.

— Domnișoară L. . . ce obicei ai avea Vlad Tepeș?

— Păna pe omenii în teapă.

— De unde știi noi asta?

— (roșindu-se) . . . din Viața.

— Zero la conduită!

Wunder.

BIRURI ȘI IAR BIRURI...

Ziarele guvernamentale ne anunță că la 1 Iulie se va începe organizarea jandarmeriei rurale.

Va să zică guvernul nu renunță la această costisitoare și inutilă instituție pentru înfrumusețarea căreia a fost nevoit să voteze legea maximumului, ridicînd atîtea protestări și tulburări în țară.

Și cu toate acestea situația economică a țării este mai grea și mai tristă de cit oricind.

Crizele economice de an, determinată prin scăderea prețurilor, din cauza prea marelui abundență de bucate, — va urma anul asta, o criză mai grozavă determinată de starea proastă a recoltei.

De pretulinderea și iile agricole cele mai înfrumusețătoare ne vin.

În multe județe recolta este așa de slabă în cit abia de s'a putut scoate sămînta; iar în altele dacă e ceva mai bună cantitativ, apoi calitativ e cit se poate de depreciată din cauza mîlurei.

Dar ceea-ce e mai trist e că din cauza secelei cumplite ce hîntue, mai pretulindent porumburile, care formează în mare parte, singura producțiune și hrană a sătenilor noștri, sint compromise; iar de va mai ține seceata două săptămîni, vor fi pierdute cu desăvârșire.

În această tristă perspectivă se va realiza, foamețea și cea mai neagră sărăcie amenință marea majoritate a populației noastre de la țară.

El bine, cind oamenii aceștia nu vor avea cu ce plăti nici vechile dări, cu ce crede guvernul că vor ajunge să plătească noile biruri după legea maximumului, și toate cele-alte angarale ce li s'au aruncat prin diferite legi?

Li se vor vinde lucrurile și tot ce mai au prin casă.

Dar cind li se va vinde și cenușa din vatră, cu ce are să se mai înțepie jandarmeria rurală și întregul buget al statului?

Treziți-vă D-lor de la guvern, și țineți seamă de puterile acestei țări și de împrejurările grele, pe care le străbate.

Coborîți-vă la trista realitate și vedeți că împingeli pe sătean la ruină și rezervă, că doar cu hita și cu ghoanțele nu veți mai put a cîrmui mult timp.

C.

DIN FONDURILE SECRETE

Cu ocazia înmormîntării lui Car- not, multe guverne și șefi de stat au trimis reprezentanți.

Printre aceștia se afla și un trimis al Regelui Carol: D. general Băicoianu.

Paptul acesta fiind o obligație personală, de natură cu totul particulară, era natural că trimiterea unui astfel de reprezentant trebuia să cadă absolut numai în sarcina acelaia care îl trimitea.

Prin urmare, cheltuielile de reprezentanție necesare D-lui general Băicoianu, trebuia să fie plătite de Rege, din caseta sa particulară.

Știi însă ce-a făcut zgrebitul nostru de Rege? A impus D-lui Alexandru Lahovari ca să plătească cheltuielile D-lui general Băicoianu din fondurile ministerului de externe.

La nevoie putem spune și ce sumă a costat pe ministerul de externe această daraveră curat particulară a Regelui. Va să zică pînă și Regele Carol dă navală la fondurile secrete?

Desfidem să ni se dea o des- mințire în chestia asta.

Lynx.

D'ALE SPANACHIDIZMULUI

Toată lumea știe că ceea ce se desemnează în genere sub numele de Spanachid nu este o persoană anume, ci un tip, din nenorocire generic în țara noastră.

În special, este mai mult de cit probabil că monumentalele cugetări pe care am început a le colecționa, pînă acum ce e drept, numai din ziarul Naționalul, sub rubrica Din carnetul lui Spanachid nu se datorează numai unei singure persoane. Era deci firea ca mai mulți Spanachizi să ia asupra lor gloria de a fi fost remarcăți și umăriți în activitatea lor literar-poetic-spanachidică.

Unul din acești Spanachizi depunea mai zilele trecute două coloane de lucrări verzi în Naționalul, plin în u-se- iocritul! — că noi, cei de la Adevărul, am fi pornit o campanie împotriva lui și remindînd că a fost un timp cind făcea încercări de a-și depune spanacul în coloanele gazetei noastre. Din nenorocire e foarte adevărat că nu e aproape nici o gazetă rominească în care să nu li isbulit a se strecura pentru cite un moment cite un Spanachid. Și ca dovadă că Spanachidul de care e vorba aci, a trecut și prin redacția noastră, e că posedăm încă teacurii de manuscris verde, pe care pînă și culegătorii-tipografi au refuzat cu indignare de a le culege.

Ast-fel, posedăm între altele un articol iscalit de acest Spanachid, și tipărit numai ca manuscris, în care vorba de «pretinsul spectacol a intrării în Capitală a pretinsului nepot al Regelui Carol, — cind Capitala era împănată cu arcuți și steaguri cu sila de aurulății și în care țeara ca «dacă un așa scandal s'ar fi petrecut sub o republică, am fi asistat la alt spectacol».

Dar tocmai fiind-că de acest calibru era conșta cugetare și curată și sincera simțire, e care Spanachidul încerca a o depune în coloanele Adevărului, el a fost dispensat de a mai face, cum zice, «sacrificii personale» pentru această gazetă.

Un alt Spanachid, sau mai bine zis o altă manifestare a Spanachidismului unul și nedespărțit, se încercă să facă chestie personală cu subsemnatul.

Acesta nu mai zice că duc o campanie contra lui, ci numai că îl combat, și imi face imputările că:

1. îl combat prost;

2. că articolele semnate de mine pentru conformitate nu contin de cit început;

3. că caut să exploatez greșelile de tipar din Naționalul.

Acestul Spanachid n'am să-i răspund de cit următoarele:

1. că nu pot să-l combat alt-fel de cit așa cum este;

2. că rubrică Din carnetul lui Spanachid a fost creată înadins așa ca să nu conțină de cit început;

3. că în ceea ce privește greșelile de tipar imi alătur cu desăvârșire la părerea celui care a spus că Naționalul întreg nu este alt-ceva de cit o greșală de tipar.

Rad.

GHICITOARE FĂRĂ PREMIU

Un gazetar — actualmente fără altă slujbă — scrie într-o gazetă cotidiană din Capitală:

«Pe cind în Franța, oamenii de patruzeci de ani ajung președinți de republică la noi, cei de această vîrstă, sint în cele mai multe cazuri, socoliți prea tineri pentru a li se încredința o slujbă mai înaltă».

Problema e: Cam ce vîrstă poate să aibă scriitorul rîndurilor de mai sus?

Re.

ANARHIST CONDAMNAT

Barcelona, 30 Iunie. — Anarhistul Salvador a fost condamnat la moarte cu garotta (un fel de strangulare).

Nici un incident. Publicul a aprobat repeziciunea-desbaterilor.

ANARHIȘTI NAȚIONALI

Lupta relevează — și înferează cum se cuvine un apel la revoltă publicat de năbădăioasa Tribuna liberală din Craiova, apel iscalit de D-nii C. Gîrlășteanu și Iulian C. Vrăbîșescu.

Iată cuvintele cu care se termină acest apel unic pînă astăzi în țara rominească: *La luptă deci și înainte pe calea începută. Că răscoalele din 1888 și 1894, să fie premergătoarele marelui revoluțiunii sociale, care va curăți pămîntul rominesc, de toate putrezele ciocloșine de la cîrmă, cauză directă a nenorocirilor noastre, și a neamului rominesc.*

Vă place?

Și această gazetă se pretinde că reprezintă întreg partidul liberal din Oltenia!

Am mai spus-o și în alte rînduri, pînă în legitiții ai anarhiștilor au fost și sint burghezii de toate colorile politice. Acum de cum-va se vor găsi citiva nenorociți cari să pue în practică cele cuprinse în Apelul Tribunei liberale, să vedeți cu ce unanimitate o să fim acuzați noi democrații că prin propaganda noastră răscolăm lumea, — și această acuzație ne va fi adusă chiar și de liberali.

Într'un număr trecut, cu ocazia altor spanachizi năbădăioase din aceeași gazetă și pe care noi le atribuim arșiței de vară, sfătuiam pe cei în drept să însărcineze pe D-rul Babeș cu tratamentul pacienților.

Dar astăzi s'a îngroșat gluma, numai umbra temniței de la Văcărești ar putea răcori capul înfierbîntat al celor-ce iscălesc asemenea criminale apeluri.

Index.

RAZBOIŪ VAMAL

Berlin, 30 Iunie. — *Keichsauzeiger* declară că încheierea unui tratat de comerț între Germania și Spania a devenit imposibilă din cauza închiderii Cortezilor. Răspunderile pentru continuarea războiului vamal cad asupra oamenilor de stat spanioli. Guvernul german consideră acordul comercial cu Spania ca căzut. A însărcinat pe ambasadorul Germaniei la Madrid să facă imediat cunoscut acest lucru guvernului spaniol.

Impositele în Franța

Paris, 30 Iunie. — Camera. D. Lasserre și-a depus raportul asupra proiectului în contra anarhiștilor. Discuția lui este fixată după a contribuțiilor directe.

Ministrul de finanțe recunoaște că sint reforme de făcut: le va studia în timpul vacanțelor parlamentare.

Camera, după ce a respins două contra-proiecte, a adoptat cu 369 voturi contra 89 o moțiune a D-lui Codet, care zice:

«Camera, hotărîta să urmărească impositul asupra veniturii, și avind încredere în declarațiunile guvernului, îl invită să deponă cit mai curind proiectele ce studiază.»

D-nii Dupuy și Poincaré au sprijinit această moțiune.

CINE VA JUDECA PE CASERIO

Atentatul lui Caserio, a dat loc la o importantă discuție în ziarile franceze, asupra chestiunii de a se ști, care e autoritatea competentă pentru a-l judeca. Chestiunea este în adevăr controversată.

În legea de la 75, care organizează puterile Statului există un articol 9 care spune că: «Senatul se poate constitui în Curte de Justiție, pentru a judeca atentatele în potriiva siguranței statului».

În baza acestui articol, Senatul s'a erijit în înaltă Curte de justiție pentru a judeca pe generalul Boulanger, contele Dülou și pe Henri Rochefort.

Dacă e vorba de siguranța statului evident e că uciderea capului statului este tocmai unul din atentatele ce o primejdiesc mai mult.

Așa fiind, evident e că fapta lui Caserio e de competența acestei jurisdicțiuni excepționale.

Unii jurisconsulți s'au ridicat în potriiva acestei interpretări. Ei pretind că jurisdicțiunea Senatalui nu e obligatorie, ci facultativă și deduc această din cuvântul «poate» conținut în art. 9.

Dar acesta nu e un argument.

Dacă jurisdicțiunea Senatalui nu e obligatorie, atunci cine are să ho'arască, dacă se aplică unul caz sau nu? Ministrul, Camera, Senatul însuși? Cine? A admite această ar fi a deschide ușa arbitrarului și neconsecvenței. Și apoi o lege nu poate rămâne așa în aer, și cu o aplicație parțială.

Rămâne dar constant, ori-ce s'ar obiecta, că Senatul, constituit în Curte de justiție, e singurul competent pentru a judeca fapta lui Caserio.

Se va întreba poate cine-va, ce importanță are, cine-va judeca pe Caserio?

Importanța vine de aici, că dacă se declară Senatul competent și crima politică, apoi atunci e să se aplică legea care abrogă pedeapsa cu moartea în materie politică.

Caserio judecat de Senat, nu poate fi condamnat la moarte.

Dorința de a-l vedea capul căzând pe guilotină, face pe mulți să întorcheze textele de drept, pentru a găsi un mijloc să trimetă pe Caserio înaintea Curții de jurați, care să-l pedepsească ca pe un criminal de drept comun.

Cum va fi tranșată această controversă încă nu știm, dar bănuim că guvernul reacționar din Franța nu va sta mult la îndrăgi, ca să calce legea pentru a-și satisface pornirile tot atât de singeroase, ca ale selbaticului anarhist.

SPECULAȚIUNII DE BURSĂ

Scăderea scrisurilor funciare urbane.—Cauza —Banda neagră financiară —Remedii.

De la un timp încoace observăm o scădere grozavă asupra scrisurilor Funciare Urbane cu deosebire.

De la cursul lor maximum de 98 la sută ele s'au scoborit astăzi încetul cu încetul la 84 la sută (ex. coupon de Iulie a. c.) cu tendința de a se scobori și mai mult.

Mulți capitaliști care își plasau averile lor în această hirtie azi au început a o părăsi, văzând zilnică lor degingoladă.

Ori și cine se întreabă, care să fie cauza deprecierei continue a acestor titluri.

La această întrebare, mai toate persoanele care nu sînt în curent cu practica pieței noastre o atribuie numai și numai crizei agricole ce traversăm; subsemnatul însă socotesc că criza agricolă nu e singura și capitala cauză a deprecierei acestor titluri; o altă cauză mult mai însemnată este, sindicatul ce s'a format de cîți-va bancheri și speculatori, «la la baisse» un fel de bandă neagră care caută prin toate mijloacele, legale sau nelegale, a doborî în mod îngrozitor prețul lor spre ex.: știe ca mine vor eși de la Credit 100 sau 200 mil., încep a trimite samarii lor în dreapta și în stînga spre a oferi marfă cu 1 sau 1 jum. mai estin. Bietul posesor de titluri, (împrumutatul de la Credit) de obicei un om neexperimentat în ale pieței, începea colinda

FOIȚA ZIARULUI ADEVERUL

173

TAINILE NOPTEI

DE

M. E. BRADDON

LXXXIX

Pe urma secretelor.

— Mă voiți ocupa de hirtia asta, zise el lui Carlo; și își făgăduie că nu voiți uita cererea scrisorilor, tovarășii D-tale.

Carlo salută și se retrase; dar înainte de a eși din galerie, aruncă Edith ei o privire pătrunzătoare.

— De minune, gîndi ea văzînd încurcătura soțului său; ei vroiau să mă înșele; dar fără de voia lor le voiți afla secretele. Ele sînt în acest document și documentul va fi al meu.

XC

Sticla cu esență

— Trebuie ca documentul acesta să fie al meu, gîndi lady Edith și în același moment hotărîrea sa fu luată. Dintr-o aruncătură de ochi ea văzu importanța

din comptoir în comptoir oferind scrisuri; zarafii sub impresiunea ofertelor făcute de sindicatul scăzătorilor se sperie așa, că oferă și ei niște prețuri derisorii și așa titlurile Urbane scad fără nici un motiv.

Dacă la această situație nu se va aduce un remediu grabnic, de sigur că nici un rentier nu va mai cumpăra scrisuri urbane, și ca consecință în curînd să-mă tirziu se va ajunge la o catastrofă.

Pentru a preveni această nenorocire, din parte-mi cred că ar fi mai bine a se lua următoarele dispozițiuni:

A se stăruie pentru introducerea scrisurilor funciare urbane pe piețele streine (Berlin, Paris, Londra, Bruxelles, Amsterdam), fie în tirgul oficial, dacă nu e posibil fie în tirgul liber. Pentru a reuși este bine a interesa în afacere cîți-va bancheri însemnați din localitățile respective, și a face reclamă prin cite-va mari ziare financiare streine.

În acest mod credem că cursurile vor atinge cel puțin 95—96%.

Ast fel a făcut Bulgaria, Ungaria, etc. introducînd scrisurile lor la Berlin și Paris unde au căpăta un curs extraordinar de favorabil.)

Cheltuielile ce va nerescita această operațiune s'ar putea preleva din capitalul de rezervă, sau din anumite taxe impuse societăților.

Emițînd ideile de mai sus, n'am avut alt scop de cit a-mi face o datorie de conștiință față de interesele a miș de persoane.

V. T.

JEAN DESTREM

URSITOARELE

Era un om așa de cum se cade în cit trel urzitoare bune se adunaseră împrejur leagănilor celui dintîi opil al său, cu toate că obiceiul acesta s'a învechit.

Cea dintîi zise: — surioarelor, să nu dăm acestui copil avere, căci asta l-ar da numai pradă viclenilor. Să-i dăm însăși, care, în vremurile astea democratice, să-î fie de folos; să-î dea răgaz să întreprindă cu succes lupta pentru țară. Eu vreau ca să aibă privirea foarte pătrunzătoare,

A doua zise: —Va avea auzul de o finetă fără seamăn.

A treia adăose: — Va avea pipăital de o delicateță ne mai pomenită.

Fiindcă lot d'aua, se comite aceeasi prostie, uitaseră să cheme și pe Carabosse, cea mai rea dintre ursitoare. Această strigă prin crăpătura ușii:

— Bine, eu ași fi schimbat în piatră inima copilului; dar fiindcă m'au uitat, îi las țîna de carne.

Tatăl strigă: —Cu atît mai bine!

— Crezi asta, mătașăule? respunse ea. Multămită dorului meu fiul tău ar fi ajuns împărat.

Voirăm s'o cheme pe Carabosse, dar ea plecase și cuvintele ei se pierdură prin gangurile casei.

Copilul a ajuns om. Dacă în Indiî se tae un miel, el îl vede; aude și țipetele matelotului pe care-l înghite marea Nordică și nu poate uide un purice, pentru că sub degetul său simte palpitin dureros trupul insectei. El suferă de toate suferințele tuturor ființelor, pentru că ticăloasa de Carabosse n'a voit să-i schimbe inima în piatră.

1) Ar mai fi bine a se stăruie pe lângă cîți-va bancheri mari din Capitală spre a protege din cînd în cînd negocierile acestor titluri.

Nu e rău ca societatea să aibă o revistă lunară proprie a ei, redactată în limba franceză și care să se trimetă la toate băncile mari din străinătate. Aceasta ar influența foarte mult.

Scrisurile funciare urbane se pot introduce mai cu ușurință de cit scrisurile rurale, fiind că proprietățile urbane se pot cumpăra de streini, iar moșiile nu.

Pentru a aplica aceste idei, momentul cel mai favorabil e acum, de oare-ce începe vacanța și nu se vor emite noi scrisuri.

De aceea e la balamucul din Charenton; cei de acolo sînt siliți, cu nebulun acesta, ca să întrebunțeze sonda esofagiană, pentru că el nu vrea să mince nimic. El se lasă să-l mănince viermii, ca un fakir, își ține ochii închiși de dimineață pînă seara și nu se slujește de miini de cit pentru a-și astupa urechile.

STIRI MARUNTE

Pentru persoanele care pleacă în vileagiatură și la stațiuni balneare se recomandă următoarele cărți interesante: **Sonata Kreutzer** de Tolstoi (2 fr.); **Memoriile lui Caszanova**, două volume, 4 lei.

A se adresa la toți librarii și la editorul lor, **Ignatz Hertz**, București.

INFORMAȚIUNI

În urma propagandei făcute de doctorii din capitală, s'a pornit o vie mișcare prin Lipsca și alte localități însemnate ale Germaniei, ca doctorii germani să refuze a asista la congresul medical din Budapesta, în urma procesului memorandumului.

Deputatul german, D. Dr. Hasse, propagă chiar ideea ca studenții unguri să nu mai fie admiși pe la universitățile germane.

Organul ministrului de finance ad-interim, anunță că toate lucrările pregătitoare relativ la înființarea Băncii Agricole, sînt terminate, așa că Banca va putea funcționa chiar cu începere de la 15 Iulie.

Linia Birlad-Galați va fi gata la primăvară.

Pînă atunci urmează să se construiască garile și cantoanele.

D. Arțăreanu, care s'a hotărît a face un voiaj prin Orient cu velocipedul, a ajuns la Mehadia, făcînd acest drum de 416 kilometri în trei zile.

În ziua intîi a parcurs distanța de la București la Pădureți (Arges) adică 140 kilometri. În ziua a doua de la Pădureți la stația Ricari, adică 144 kilometri. În ziua a treia de la Ricari prin T-Severin la Mehadia, adică 132 kilometri.

D. Arțăreanu se va întoarce azi la T-Severin și-și va continua cursa prin Bulgaria și Serbia.

Trageră Loteriei Presei care trebuia să se facă ieri 29 Iunie, s'a amînat pentru o altă zi care va fi anunțată.

Mai mulți studenți romîni din Transilvania și Bucovina sînt hotărîți a lua parte la congresul din Constanța al studenților universitari.

Maiorul de geniu Ianov și căpitanul de artilerie Tencoff din armata bulgară, au venit în Capitală pentru a studia și a vizita stabilimentele noastre militare.

Monitorul junimist ne vestește că următoarea mișcare în magistratură se va supune aprobării regale:

D. Rangli, actual supleant la Bo-

toșani, este înaintat procuror la Drohoi, în locul vacant.

D. Ghioca, substitut la Suceava, este, după a sa cerere, transferat supleant la Botoșani.

D. Th. Marinescu, substitut la Bacău, este transferat, după a sa cerere, supleant la Huși și înlocuit ca substitut cu D. C. S. Crupensky, licențiat în drept din Paris.

D. D. I. Cojan, judecător de pace la Huși, este înaintat substitut la Suceava.

Mai mulți locuitori din comuna Bivolari jud. Iași nu se plîng în contra apăsărilor la cari sînt supuși de către primarul **Gr. Vrănceanu**. Între altele acest primar pune pe oameni să facă strajă de a rîndu și cite 10 la un loc, de și acest lucru nu aduce nici un folos tirgșorului, ci aduce cel mult pagubă locuitorilor.

În cursul anului viitor școlar se vor trimite 11 elevi la școlile militare din Brest și Fontainebleau.

Pentru obținerea acestor burse s'a început concursul, la care s'au prezentat numeroși elevi ai școlilor militare din Iași și Craiova.

O crimă

Un cititor ne scrie că a fost, la noaptea de la 26 I. c. martor al unei scene singeroase petrecute la cantonul No. 6 între Birlad și Tecuci. Trenul accelerat trecînd pe acolo între orele 1 și 2 după miezul nopții, s'a oprit la țipetele desperate ale femeii cantonierului. Mai mulți pasageri și funcționari ai trenului dîndu-se jos, au găsit pe cantonier scaldat în sînge în mijlocul arăturii.

Femeia spunea că niște țilbari introducîndu-se în canton, cantonierul cătase să scape de ei cu fuga pe fereastră; însă țilbarii au împușcat după dînsul și nemerîndu-l a-și culcat la pămînt,—cînd tocmai se auzia și trenul venînd. Atunci țilbarii au dispărut.

Femeia țipa într'una să o ia și pe ea în tren, temîndu-se să nu se întorcă țilbarii la dînsa.—Trenul însă ne spune cititorul nostru—a plecat înainte lăsînd pe femeie dimpreună cu copiii ei în drum.

D'ale lui Brătescu-Decaltru

Mercuri, cu ocaziunea unei serbări ce s'a dat în grădina de Dără la semîd în strada Carol Davila, s'a întîmplat un mare scandal, al că ni eroi e vestitul bețivan Brătescu-Decaltru, cel care sprînsinea capitalei e ajutor de primar.

Iată cum ni-s comunică faptele:

Doi țilbari au început a se gilcevi între dînsul din cauza dansului; bețivanul Brătescu, care era într'o stare de beție ne-mai pomenită, intervine între gilcevitari și începe a-i lua la palme sub cuvîntul de a-î împăca.

Mai mulți oameni, văzînd purtarea ticăloasă a bețivanului intervien pentru a-l liniști căutînd să-l facă să înțeleagă că compromite serbarea. Atit a fost de ajuns pentru ca bețivul să se infurie și mai rău, începînd a da în dreapta și în stînga în cine îi eșea în cale.

Se înțelege că lumea revoltată a căutat să-l pună la rezon, însă cum Brătescu umbla în tot-d'aua cu o droaie de dalcauț după dînsul, aceștia i-au sărit în ajutor.

În fruntea tuturor era faimosul agent electoral, Vasile Zdrăfcu, care din păcate e și președinte al societății.

Scandalul a luat niște proporțiuni atît de mari, în cit la un moment dat te credeai în mijlocul unei adevărate revoluții. Țipete se auzeau din toate părțile, iar dalcauții lui Brătescu și Zdrăfcu znopeau ca la alegeri.

Cîți-va jandarmi încercînd să potolească pe bătăuși, au fost luați și dinșii la bătae. Doi subcomisari, Petrescu și Ilescu, de asemenea au fost crunt loviți de către însăși Brătescu, Zdrăfcu și un anume Hristescu de la axize.

Scandalul a durat aproape o oră, în care timp, femeile și copiii țipa de groază ca și cum o hordie de sălbatici pătrunseseră în grădină.

După cit am putut afla sînt o mulțime de răniți; printre cei mai rău bătăuși sînt lucrătorii: Niculescu Gheorghe, Dumitrescu Florea, Nicolae Voicescu, Mieluș Dumitrescu, Costică Petrescu și alții; toți lucrătorii în Arsenal.

Lucrătorul Mieluș Dumitru zace bolnav în pat, iar lucrătorului Costică Petrescu i s'a furat și ceasornicul de la brîu de către bătăușii lui Brătescu.

Ni se spune că faimosul Zdrăfcu și bătăușul accizar Hristescu țipa cit îi lua gura: *Vă omorîm țilbarilor și vă plătim în bani!* Iar Brătescu striga: *Dați, mă, să pomenescă de bătaie hotărîscă!*

Fără a mai comenta aceste ticăloșii făptuite de Brătescu și bătăușii săi, noi ne facem datoria de a le supune aprecierii opiniei publice spre a se convinge de decăderea morală a indivizilor cari forneză sprijinul guvernului conservator.

Încă din anul 1892 un frînar din Galați a prins într'o noapte pe niște țărani furînd grîne din vagoanele din stația de celui oraș. Se hotărîe ca aceșii care va prinde pe cei ce furau să se dea o grațificăție sau să se înainteze. Mustăța Petre—așa se numește frînarul care prinsese pe țărani,—în loc să fie înaintat, să fie grațificat, fără să se cheme o singură dată ca să fie ascultat cum s'au petrecut furturile, pe ziua de 16 Iulie 1893 este mutat în Pitești. În una din zile găsește în gara Titu niște colete pe cari conform regulamentului le-a înaintat sefului gării. Acesta în loc să facă cercetări și anchetă în regulă, timp de 9 zile îl ține închis, nemîncat și în bătăi pentru ca să scoată din gura lui mărturisiri că el le-a furat. Văzînd că nu reușește în chipul acesta, îl depune în arest preventiv de unde i se dă drumul după 50 zile spre a fi dat judecării. În Pitești, e găsit însă nevinovat și e achitat. La secțiunea I-a a Curții de apel din București unde procesul e acum în apel, se judecă de un an fără să facă nimic, ast-fel c'a rămas pe drumuri nenorocitul.

Greu ne-ar veni să credem vinovat pe D. șef al gării Pitești, dar faptele ne arată aceasta negru pe alb, și rugăm pe cei în drept să ia măsuri ca cel culpabil să se pedepsească.

Finanțele Italiei

Roma, 30 Iunie. — *L'Opinione* anunță că în discuția ce se va începe la Senat la 17 Iulie în privința măsurilor financiare, D. Sonnino va declara, relativ la amendamentul D-lui Antonelli, că e dispus să presinte în Noembrie parlamentului un proiect interpelativ.

Consiliul de administrație al Creditului funciar italian a hotărît să menție, pentru titlurile sale dobînda de 4/10% cu toate dispozițiunile contrarii conținute în amendamentul Antonelli.

Marchizul zîmbi.

— Ah! scumpa mea, șopti el, știu că numai o feuee este pe lume, la a căreia dragoste țiu.

Tirziu seara, numele colonelului Bertrand fu anunțat în saioanele luxoase ale marchizului. În seara aceea erau mai puțin mosafiri de cit la prima lui vizită și intrarea colonelului atrase mai mult atenția; cu toate acestea, după ce schimbă cite-va cuvinte cu marchizul și cu vr'o doi trei mosafiri mai de seamă, colonelul găsi mijlocul de a eși în balconul de marmoră întovărășit de lady Edith.

Cerul era întunecos și acoperit de nori, canalul adîncit în umbră, numai cite-va ferestre luminate își aruncau zazele pe apa liniștită.

— Ei bine, lady Edith,—zise colonelul cu glas nepăsător,—trebuie să fim prieteni ori dușmani?

— Prieteni, respunse ea cu dispreț.

— Bine... Ai reușit prin urmare?

— Am reușit.

— În tot ce ț-am cerut?

— În tot și poate încă în mai mult.

— În cazul acesta ești femeea—minune, pe care am visat-o.

— Tăcere! Cine e acolo?

(Va urma).

îndeplinească dorința și să aștepte o ocazie mai bună pentru a pune documentul la loc sigur. Tolănit pe pernele moi ale unei canapele în odaea femeii sale, marchizul se lăsă în prada farmecului glasului ei melodios, pe cînd ea, sezîndu-î la picioare, îi citea cite-va pagini din poezul său favorit.

Dimineața era caldă și văzduhul înăbușitor; dar atmosfera recoroasă a odăei îi făcea somn.

Fără de voce marchizul simțea că ochii i-se închid, glasul femeii sale devenea din ce în ce mai puțin distinct. Într'un cuvînt, simțea că adoarme.

Făcu o silință pentru a se deștepta, dar nu izbuti. Lady Edith îi dădu a înțelege că observă asta.

— Zău, Lorenzo, zise ea, frumos compliment faci citirei mele adormînd așa de curînd. Așteaptă, am aci o esență, care o să te deștepte.

Ea se sculă și se duse de luă de pe masa de toaletă o sticlă de cristal roșu aurit. După ce o destupă, udă cu conținutul ei o batistă și o dădu marchizului.

El respiră esența. Avea un miros ciudat, nu tocmai neplăcut, dar foarte pătrunzător.

Pleapele lui Lorenzo de Montebello se îngreuiară și el căzu nemișcat, parcă ar fi adormit.

Așa zisa esență pe care i-o dăduse de respirat lady Edith era cloroform.

DIN MANGALIA

(Correspondență particulară a Adevărului)

Escursiunea studenților

Plecând din Galați ne-am oprit la Isacea, adică la un ponton departe de vr'o 3 kilometri de Isacea. O idee nenorocită de a construi debarcaderele așa departe de oraș. Am vizitat castrele de la *Nevidanum* lângă ponton, adică ce castre? niște bolovanii pe cari i-a insulșit D. Tocilescu cu date istorice. Vizitând orașul am fost întâmpinați de autoritățile locale și de altele persoane între care căpitanul Cezar Boerescu.

La Tulcea

Entuziasmul autorităților la culme. După un ospăț copios în discursuri și mincări ne-am plimbat prin parcul municipal, prin oraș și în urmă întovărășiți de lautar am pornit cu vaporul spre Sulina, lăsând în urma noastră emoțiunile cele mai duioase.

La Sulina

Am ajuns Sîmbătă seara la 25. Primirea și aici foarte călduroasă. Prânzul pe malul mării la sunetul unei muzici compusă din elevii școlii instrumentale *Carmen Sylva*, întemeiată prin stăruințele și cu spesele D-lui sub-prefect Moruzi.

A doua zi D. Tocilescu a prezidat distribuirea premiilor; alt D-sa, revizorul cit și directorul școlii de băieți ne-au mai distribuit și cite un discurs.

Insula Șerpilor

După un dejun oferit de D. Moruzi, am plecat spre *Insula Șerpilor* la oarele 2, cu șalupele Gravița și Bistrița. Insula Șerpilor i-o tîncea aproape triunghiulară înfiptă în mijlocul mării.

Ea are farul cel mai luminos din toată partea locului. Aici fiind locul de pedeapsă a soldaților marinari, vezi o lume întreagă de pescari albi ce trăiesc în tovărășia șerpilor, singurii locuitori mai cu trece prin aceste locuri.

Urmele templului lui Achil dovedind o civilizație pură greacă a fost descrisă foarte bine de *Murzaciarici* la 1841.

Maî mulți locuitori ce ne-au însoțit pînă aicea s'a întors la Sulina, iar noi am pornit spre Mangalia pe la oarele 6.

Cu toate că marea fera foarte liniștită, totuși maî mulți studenți și studențe au avut *mal de mer*. La 8 oare am ajuns la *Mangalia*, am vizitat *geamia* a cărei zid din jurul cîmîlului e de piatră cu diferite inscripții.

În curînd vom trimete urmarea la această corespondență pentru a vă puni în curent cu eseușiunea noastră și cu diferitele amănunte interesante asupra locurilor istorice ce le vom visita.

Mache Japonezul.

CUTREMURELE DIN TURCIA

Constantinopol, 30 Iunie.—Eri două zguduituri noi; azi nici una. Se crede că nu se vor mai produce.

Populațiunea continuă să stea afară din case. S'a scos maî mulți răniți din dărîmăturile marelui bazar.

Sultanul a ordonat să se împartă ajutoare.

Școala de medicină e închisă; școala de teologie ruinată. Pagubele sint evaluate la 15.000 lire. Satul Gulateria în apropiere de San-Stefano și Adebazar pe linia căel ferate Augura sint aproape cu desăvîșire ruinate.

La Adrianopol și Smirna s'a u simțit zguduituri slabe. Nici o pagubă.

Constantinopol, 30 Iunie.—Pe litoralul Bosforului pagubele sint puțin importante.

Insula prinților a fost foarte atinsă de dezzstru.

În maî multe alte insule au fost stricăciuni mari.

În insula Chalkis au fost maî multe victime. Casele nici nu maî stît de locuit.

La San-Stefano biserica catolică și casele capucinilor s'a surpat; sint 11 victime.

Stațiunile de cale ferată Maltepe, Queen-dik și Tuzla sint ruinate.

Știri din interior lipsesc.

Se presupune că centrul mișcării sismice este Brusa.

EDIȚIA A TREIA

ULTIME INFORMAȚIUNI

Din Transilvania

Gazetele de peste munți anunță că săptămîna trecută au plecat să și facă osînda în temnița ordinară de la Cluj locuitorii din Bucium (lingă Abrud) Ioan Munteanu, învățător, Aureliu Lazăr și George Lupu, în frunte cu preotul lor Ion Băbuș, condamnați pentru o adresă de aderentă trimisă condamnaților politici romini.

În comuna rurală Bran, de lingă Brașov, s'a întemeiat un nou institut de băieți românesc sub numele de *Parcimonia*.

Am fi curiosi să aflăm rezultatul anchetei ce se începuse la Ministerul Cultelor, relativă la hojia săvîșită de sub-șeful de birou Olteanu.

Cu această anchetă fusese dintîi însărcinat D. inspector Constandinescu.

Pentru ce s'a retras apoi însărcinarea dată acestui D. inspector? Oare nu cum-va de teamă că se vor da prea multe lucruri pe față?

În urmă a fost însărcinați cu anchetarea D. G. Dudescu, Șeful contabil al aceluși Minister și sub-directorul casei de depuneri.

Se înțelege această anchetă a făcut lucrurile mușama. Și cum era să nu le facă cînd ancheta trebuia să aibă tocmai de scop să dovedească dacă adresa falsificată de Olteanu era într'adevăr contrasemnata de contabilul Dudescu sau nu?

Cum putea să fie acest funcționar, judecător în propria sa cauză?

Noi cerem din nou o anchetă serioasă și afirmăm că ar descoperi o sumă de delapidări, urcîndu-se pînă la aproape 60000 lei.

Vom reveni.

Ilustrul geograf, D. colonel August Gorjan, a obținut un concediu de o lună pentru a pleca la Carlsbad.

Dacă ilustrul geograf se va lua după geografia sa, atunci D-sa va nemiți tocmai în Norvegia. Căci Carlsbadul, după geografiile D-sale, nu e în Austria, ci în Norvegia.

În locul D-sale, D. colonel Varthiadi va ține locul de comandant al pieței.

O zi istorică

Azi dimineață, un grup de vr'o sută de cetățeni s'a u dus la statua lui Mihail Viteazul.

S'a cîntat *Deșteaptă-te Romîne* și s'a ținut un discurs patriotic, prin care s'a u reamintit luptele purtate de Mihail Viteazul în Transilvania, precum și intrarea sa în Alba-Iulia în ziua de 1 Iulie 1600, adică acum două sute și 91 de ani.

S'a depus apoi o coroană cu inscripțiunea:

Ție viteazule și glorioșule Domn, Fala neamului românesc, Mare Domn al Moldovei, al Ardealului și al țării românești.

În amintirea zilei de 1 Iulie 1600, în care zi, Ilustre Domn, la Alba-Iulia ai îndeplinit Unitatea Romînilor.

Manifestanții s'a u împrăștiat apoi în liniște.

Azi este tragerea la sorți a acțiunilor creditului rural.

Azi se termină probele în scris ale examenului de bacalaureat.

Rezultatul probelor se va afișa în cursul săptămîinei viitoare la Universitate și la liceul Sf. Sava.

După rapoartele sosite la ministerul domeniilor, starea recoltelor în general este excelentă.

Numai în cite-va județe recolta este mediocră.

Linia ferată T. Ocna-Moinești se va pune în lucrare în cursul acestei veri.

Construirea liniei costă peste un milion de lei.

Astă-zi se începe la societatea Creditului funciar rural plata cuponului semestrului al II-lea pe 94, al scrisurilor funciare rurale 5 la sută neșite la sorți.

Din Danzig ni se transmite, cu privire la mersul holerei, următoarea telegramă oficială:

Pe litoralul Vistulei, de la gură pînă la Danzig au fost ieri 20 Iunie 6 cazuri de holeră, dintre cari 2 mortale.

Arestarea unui anarhist în Serbia

Se scrie din Niș că zilele trecute a fost arestat acolo unul din cei maî primejdioși anarhiști. Arestarea s'a făcut în împrejurările următoare:

De maî multe zile sosise acolo un străin, care prin înfățișarea și purtarea lui n'ar fi putut să dea nimic de bănuît poliției, dacă nu s'ar fi observat că avea conferințe prea dese cu un lucrător de la fabrica de mașini din Niș, anume Vladislav Markievici. Poliția s'arbească începuse deja a bănui pe străin, cînd veni rău doi agenți secreți ai poliției rusești să-i dea de veste că străinul nu era altul de cit un oare-care Ciprian Iegolhovski, zis și baronul Sternberg.

Poliția serbească a început prin a confiscă scrisorile ce soseau la poștă pe nu-

mele pretinsului baron; a confiscat de asemenea și un mandat poștal de 500 de franci trimiș *baronului* de o oare-care Doamnă Males,—probabil un nume fictiv,— din Paris.

Iegolhovski, mirosind primejdia, dispăru atunci din Niș, dar peste cite-va zile a fost arestat la Alexina și transportat în lanțuri îndărăt la Niș.

A fost arestat și lucrătorul Markievici; acesta însă afirmă că nu cunoștea pe baronul de cit de cite-va zile și că acesta venise să-i ceară să fabrică pe seama lui în ascuns niște mașinării, dar că dînsul refuzase.

La examenul de absolvire al școlii centrale de agricultură și silvicultură au reușit următorii elevi: Angelescu Gr., Balescu I., Candiani I., Gheorghiu, D. Ghiulescu, M. Manolescu, S. Ștefănescu, I. Negulescu A., Vidireanu Fl. și Ionescu D.

Credem că de astă dată ministrul domeniilor va va lăsa pe drumuri încă o serie întreagă de tineri absolvenți cari și-au consacrat viața școlii de agricultură și silvicultură.

D. P. Carp, care se laudă cu organizarea învățămîntului profesional, nu va uita că agricultura este cea maî importantă din aceste meserii și că tinerii cari se aplică ei trebuie în tot-d'a-una încurajați, lucru ce nu s'a făcut de fel pînă acum.

La 1 Septembrie se va ține concurs la Societatea pentru Învățătura Poporului Român, pentru ocuparea a 9 burse și 10 locuri de solvenți.

Concursul se va ține în chiar localul școlii din curtea bisericii S-la Ecaterina.

Următorii ofițeri au terminat cu succes examenul de finea anului la școala de genii și artilerie:

Genii: Sub-locotenentii P. Damian, C. Theodorescu, A. Napoleon, I. Martac și locot. I. Băncilă.

Artilerie: Sub-locotenentii I. Cristea Gh. Mironescu; C. Cătănescu; P. Angelescu; Cîntu; I. Papana; V. Macarovici; N. Mera; A. Theodorescu; Gh. Constantinidi; Ath. Georgescu; A. Brădeanu; C. Barca; Gh. Tomescu; N. Opran; I. Constantinescu; Al. Manteanu; D. Braviceanu; Ștef. Castan; C. Răceanu; I. S. Ionescu; N. Mareș; E. Moscuna; A. Tomroveanu și locotenentii C. Iacobescu; A. Căplescu; N. Sofroneșcu; V. Niculescu și I. Munteanu.

D. G. D. Iug este rugat să treacă pe la administrația acestuia, spre a-și achita datoriile.

ULTIME TELEGRAMĂ

Agram, 30 Iunie.—Dieta Croației este deschisă. Președintele a pronunțat un călduros discurs consacrat memoriei lui Carnot. El a exprimat indignarea Dietei pentru crima anarhistă, și a u strigat: «Slava».

Londra, 30 Iunie.—*Times* află din Seul cu data de 10 Iulie că o conferință a reprezentanților străini a hotărît să propue ca porturile Coreei să fie neutre. Reprezentantul Japoniei a primit propunerea numai pentru Chemutpo. Regele a numit 3 comisari pentru a examina administrația.

Amsterdam, 30 Iunie.—O telegramă particulară anunță că fiul natural al Sultanului din Lombok s'a sinucis.

Sultanul a primit ultimatul Olandei. Expediția olandeză se va întoarce.

BIBLIOGRAFIE

A eșit de sub tipar un important studiu asupra *Mildewului*, boala ce atacă vița, cunoscută în limba populară sub numele de *Mana viilor* și asupra mijloacelor de a o combate, de G. Nicolescu. Recomandăm această lucrare tuturor viticultorilor noștri; ea le va putea fi de mare folos.

Cartea este tipărită cu cheltuiala ministerului de domenii.

A maî apărut *Moara*, o revistă tehnică pentru mori, herestree mecanice și diferite fabrici, sub direcția D-lui Lubojemski.

Revista apare de 2 ori pe lună și e tipărită cu multă îngrijire.

SPECTACOLE

Grădina Casino.—În toate serile concerte musicale sub direcțiunea D-lui Peters.

Grădina Hugo.—În toate serile reprezentațiuni variate.

Grădina soc. de dare la semn. Duminică 3 Iulie, societatea internațională a lucrătorilor legători de cărți, cartonașe și liniatură din Bucurștii va da o mare serbare cîmpenească în folosul mării fondului societății.

Două muzici, una militară și alta națională vor cînta diferite cîntece de dans. Felurile distracții.

ABONAMENTE DE VARĂ

Pentru sezonul de vară, Adevărul deschide abonament cu luna și a-nume:

În țară pe o lună 3 lei.
În străinătate » 4.50.

POSTA ADMINISTRAȚIEI

D-lor I. R. Dîrghoi; St. St. P. Mizil; Gh. I. P. Boloșani; N. D. V. Focșani; D-rei A. G. Focșani; Direcția poștei Larga; banii s'a u primit; mulțumim.

BAILE PISTYAN

Apărînd în ziare diferite știri false și inexacte, facem cunoscut că renumitele noastre terme nu au suferit nimic din cauza inundațiilor iar zvonurile relative la umiditatea locuințelor nu merită nici dînsel v'un crezămînt, fiind-că apele nu au ajuns pînă în centrul localității unde sint situate hotelurile și vilele noastre. În tot timpul, fără întrerupere nici împedecare, bolnavii au putut și-și pot urma cura lor.

Direcțiunea Băilor.

BAILE DE MARE

CONSTANȚA

Stagiunea s'a deschis la 10 Iunie și durează pînă la 15 Septembrie.

Renumitele băi de mare prin eficacitatea apei și a climatului dulce, maî cu seamă, pe malul mării este maî presus de ori-ce laudă.

Pe lingă tîrenul de plăcere, care circulă la fie-care oră, între oraș și băile de la vii, ducînd pe vizitatorii cu prețul de 30 bani dus și întors, pentru maî multă înlesnire anul acesta s'a înființat și două tramcure.

În vederea construirii podului pe Dunăre, orașul Constanța s'a împodobit cu maî multe clădiri noi și frumoase, precum: Casinuri, hoteluri, case, restaurante și 2 clișoșuri la Bulevard pe malul mării unde seara cîntă muzica.

Cine voește să aibă o tipografie completă cu preț avantajos, în poziție a funcționa chiar din ziua cumpărării sale, avînd și o mașină No. 12 în perfectă stare, să se adreseze pentru ori-ce deslușiri la D. P. S. Vorvo-reanu în Turnu-Măgurele.

Se găsește de vinzare

26,000 decalitre vin vechiu alb, din recolta anului 1892 și 3600 decalitre vin alb și negru recolta 1888 din vilele Crucea-de-jos și Dealul Neicului, proprietatea D-lui Costache I. Găță proprietar în Panciu, asemenel se găsește și ca la 400 vedre rachiu de prune recolta 91, și 800 vedre rachiu țescoviu. Doritorii se pot adresa la proprietar în Panciu.

ARENDARE

Sub-semnatul Preotul Teodor Tataru din comuna Herăstău, plasa Vrancea, județul Putna, posesînd 1400 falci pădure, brad, mîlîș și fag, copaci tineri în grosime de la jumătate pînă la patru metri și în lungime pînă la 25 metri, aflat în raionul aceste comuni muntale Moșina, cu drumuri practice, și de jur împrejur cu ape unde poate funcționa ori-ce ferăstrău.

Voesc a arenda această pădure în totul pentru punere în exploatare cu preț convenabil, și în condițiuni avantajoase pentru arendași avînd și loc de pășune pentru vite.

Doritorii ce voesc a lua această afacere sint rugați a se prezenta la domiciliul meu în comuna *Herăstău*, se poate lua informațiuni detaliate și de la D. avocat N. Radovici din Focșani. Preotul Teodor Tataru.

Băile «PUȚIOASA»

Stagiunea se deschide la 1 Iunie. Calitatea și eficacitatea apelor Pucioasei, fiind cunoscută, ea n'întrecute, atît de băile similare din țară cit și din străinătate, e de prisos a li se maî aduce laudă.

Sistemul primitiv de facerea băilor, s'a părăsit și toți proprietarii locali au îngrijit ca cura să se facă sistematic și rațional.

Medic și farmacie la dispoziție.

Confort, masă bună, curățenie exemplară, eștinătate de necrezut.

Comitetul de dirigiare va supraveghia totul.

În toate zilele muzică militară în frumosul parc al orașului.

Baluri și serate de maî multe ori pe săptămîna.

Petreceri și excursiuni prin încîntătoarele pozițiuni muntoase din împrejurime maî cu seamă muntele de resună din comuna Bezdead.

Anul acesta calea ferată prelungindu-se pînă în localitate și ast-fel drumul fiind foarte lesnicios, se speră că afluența onor. vizitatori va fi mare.

Comitetul de dirigiare al Băilor.

Băile sărate Slănicu

(PRAHOVA)

Din nou perfecționat arangiate, băi calde și reci, cu nomol și fără nomol, folositoare contra reumatismului, sciorelelor, boalelor de femei, boalelor de piele, etc.

Înlesniri în toate privințele: reducție la tren, trenuri de plăcere, doctor, farmacie, hoteluri, birturi, articole de hrană abondente și eștine, chirii foarte moderate, gara în centru comunei, lingă băi, poștă și telegraf al statului separat de gară, corespondențe și jurnale zilnice, distracțiuni: muzică, baluri, teatru, concerte, iar pentru excursiuni cari și trăsuri la dispozițiune.

În fine nimic nu va lipsi pentru deplina mulțumire a onorabilului public vizitator.

Cu stima Antreprenorul

Dr. I. T. MERA

MEDIC ROMÂN

Karlsbad Marktplatz Tempel

Dr. Ioan Calineciuc

MEDIC ROMÂN

Mariebad, Vila Columbus

Dr. N. THOMESCU

medic primar la Spitalul de Copii No. 11.—Strada Italiană.—No. 11.

„UNIREA”

Societate generală de Asigurare Mutuală BUCUREȘTI

Autorizată prin Înaltul Decret Domnesc sub No. 1536 după deciziunea consiliului de ministri de la 27 Iunie 1877.

Monitorul Oficial No. 160 din 16 (28) Iulie 77

Această societate de proprietate asigură, contra incendiului, imobile, fie construite de zid, paianță sau gard, fie acoperișul lor cu tînichia, olane, șindrilă, trestie, etc. Plata asigurării e cu mult maî scădută, aproape pe jumătate de cit la cele-llale Societăți, cari fac o speculă din premiile asigurărilor.

Deosebit de aceste clădiri, societatea maî asigură contra incendiului:

MOBILE, MĂRFURI, PRODUCTE, PAE ȘI NUTREȚE ÎN ȘIRE. STOGURI, CLĂI PE CAMP LIBER ȘI ÎN MAGAZII.

Societatea «UNIREA» maî face și asigurări asupra VIETEI în toate combinațiunile vizitate și anume:

a) Asociațiuni mutuale de supravețuire.
b) » » cu produs minimă garantat și cu participare de 85 la sută.
c) Contra asigurări cu 8 la sută dobîndă și fără dobîndă.
d) Capitaluri fixe în caz de deces cu beneficiul etății.

e) Asigurări temporale, și

f) Rente viagere în diferite combinațiuni. Asemenea maî asigură contra riscurilor de GRĂDINA, precum și contra riscurilor de transport pe țărîni, mări și corpurile de vase. Toate aceste asigurări «UNIREA» le face cu premiul cel maî mic.

În formatul și prospecte se dau în Bucurștii, la Direcțiunea generală, căminul Victoriei No. 29, și în toate celelalte orașe respective din orașe.

Și în toate băile pînă la a Societății de Asigurare Mutuală UNIREA

GRĂDINA ȘI RESTAURANTUL

Concordia Universal

Strada Smărdan, No. 51.

Onor. public este rugat a vizita această grădină unde va găsi tot-d'a-una mincări gustoase și băuturi excelente indigene și străine.

Prețuri maî eștine de cit ori unde.

Muzica națională va amuză publicul în toate serile.

Calitatea și eștinăteea obiectelor de consumație, frumosul aranjament al grădinei pentru familiai vor satisface de sigur pe onor. vizitatori.

Se primesc abonamente a la carte în raodul următor: 30 feluri mincări 12 lei.

Cu toată stima Antreprenorul

LIBRARIA LEON ALCALAY

BUCUREȘTI

este bine asortată cu

CARTI DE PREMIU

Bidactice și literare

D-lor proprietari donatori și D-lor directori de școli acordă rabat

AVIS IMPORTANT

Sub-semnatul fabricant ai renumitului Ulei u mineral rusesc dintr-o mașină, numit RAGOSINE, avînd onoare a înștiința numeroasa noastră clientelă, că singurul nostru reprezentant și depozitar pentru România este d. Antreprenorul

T. ZWEIFEL

Bucurștii: Strada Stelea, No. 6

Galați: Strada Prescol, No. 20

Aflînd că citi-va negustori cumpără butoacele goale cu marca noastră, cu scopul de a le umple și vinde din nou cu ulei de calitate inferioară drept produsul nostru, ne facem o datorie a preveni onor. noastră clientelă de a se feri de asemenea fraude.

Garantăm pentru verit

